
Acta-003-Ago-2O25: En la ciudad de Aiguá, a los l-4 días del mes de agosto de dos mil
veinticinco, siendo la hora 11.00 se reúne el Concejo del Municipio de Aiguá en Sesión
Ordinaria, con la asistencia del Alcalde Sr. Daniel Perdomo Lamas y las/os Concejales Sres.
Paula Fernández Chávez, Jacqueline Calabuig, Fernando Javier y Wiston Guerra.
La Concejala Sra. Bernárdez avisó que no puede concurrir, asisüendo su suplente el
Concejal Sr. Fernando Javier.
En Secretaría de Actas funcionaria Verónica Morotti
Dando cumplimiento al Orden del Día.
Aprobación del Acta_002 J ul_2125.
Moción: Aprobar el Acta_O02 Jul_2025 sin observaciones.
se procede a votar: Por la afirmativa- 5 votos - UNANIMIDAD.
lnforme delSr. Alcalde y Áreas del Municipio
El Sr. Alcalde hace un resumen de lo realizado en la sesión anterior:
1) Expedientes 2025-88-0L-L23o5 y 2025-88-01-13188 de coLAB9RAC¡óN poR LA
UTILIZACIÓN DEL PARQUE SoBRE ARRoYo AIGUÁ y semanario AIGUÁ, están para cobrar en
Tesorería de la lDM.
2) Se reunió con el Director del Liceo el día 1,2/8 donde trataron varios temas, el Sr. Alcalde
le solicitó que las notas que se presenten ante el Municipio, estén en hoja membretada y
firmadas por é1, ya que prósentaban, cada grupo en forma individual y muchas no tenían el
aval del director. En cuanto a la nota tratada en la sesión anterior en la cual solicitaban
salones. Le ofreció el salón de EX CODACADI y el que se encuentra atrás del Cuerpo
lnspectivo, ambos con baño.
3) En cuanto a la inquietud de la Concejal Sra. Fernández Chávez por el cuidado de los
naranjos, el Sr. Alcalde mantuvo una reunión con la Sra. Carolina Somma, idónea en el
tema, es un aporte honorario, aunque hay un encargado a nivel de Ia lDM, hoy está con la
preparación de la temporada y la aparición del picudo rojo, la prioridad es esa. Con este
aporte lo va a comunicar en la IDM y llevar nosotros a cabo el cuidado para dar el tema por
terminado. Además de la Sra. Carolina Somma hay una paisajista que vive en Aiguá,
también se puso a dísposición, son parte de la gente que se está involucrando y considera
que es muy buen aporte y más de forma honoraria.
4) El Sr. Alcalde informa sobre la inquietud de la Concejal Sra. Fernández Chávez sobre la
canüna de la terminal. Habló con las funcionarias de la Terminal, no pudieron reunir por
los horarios. Lee una nota ingresada por la Sra. Piovano en la que solicita gestionar el
espacio de la cafetería de la Terminal, para brindar un servicio más cómodo y de calidad. Se
intercambian opiniones entre los presentes. Todos favorables a que ese espacio funcione,
el Sr. Alcalde comenta que, ante la presentación de la nota, mejor sería abrir un llamado a
interesados en brindar el servicio de cafetería, más ahora al presentarse esta nota. Es más
democrático un llamado y darle a oportunidad a todos.
Moción: Hacer un llamado a propuestas para el uso de la cafetería de la Terminal de Aiguá.
Se procede a votar: Por la afirmativa- 5 votos - UNANIMIDAD.
5) se lee el expediente 2023-8-8-01-09902 coNTRATo DE uso DE LA NUEVA TERMTNAL DE
ÓvtNlgus DE AIGUÁ, r..nrió a los sres. concejales por mail el contrato para su
conocimiento'Moción:Tomarconocimientoysearchiva
se procede a votar: Por la afirmaüva- 5 votos - uNANIMIDAD.
Asuntos entrados



6) El Sr. Alcalde lee una nota presentada por las Sras. Tourné y Rabuñal (Radio ENKANTADA)

solicitando seguir ofreciendo las pautas publicitarias por el período 2025-2030, poniendo a

disposición 8 menciones diarias. El monto solicitado es de S 4848 (pesos uruguayos cuatro
mil ochocientos cuarenta y ocho m/n) + 20% mensuales mensuales.

Las Sras. Tourné y Rabuñal mantuvieron una reunión el día L3/8 con el Sr. Alcalde. La

misma era para promocionar y brindar información de lo que se hace en el Municipio,
hasta el momento eran campañas departamentales. A parür de esta gestión les planteó

tener una comunicación clara, democráüca y no parüdaria. Queremos informar a la

población de lo que pasa en el Municipio, en tiempo y forma.
Se nos informó que en la radio hay nuevas caras y nuevos programas, se van a hacer
producciones locales, temas referentes a las huertas, deportes e informativos. Para

nosotros lo importante es que se difunda si hay un evento, que se comunique, si se está

trabajando en tal lado. Vamos a ser |os más interactivos posibles.

Moción: Se está de acuerdo con la solicitud de Radio ENKANTADA por un monto de S 5818
(pesos uruguayos cinco mil ciento dieciocho m/n) mensuales desde el mes el t/8/2025 al

3tlt2/202s.
Se procede a votar: Por la afirmativa- 5 votos - UNANIMIDAD.

7) Se intercambian ideas en cuanto a las colaboraciones y se acordó que se podrá dejar sin

efecto de forma unilateral en caso de modificarse las circunstancias que la motivaron, o por
razones debidamente fundadas por el Municipio.
8) El Sr. Alcalde lee la nota presentada en expediente 2025-88-01-1-3781, SOLICITUDES

VARIAS PARA 10" FESTIVAL EN LOSTALAS, 6V7/9 son l-2 baños químicos + l- inclusivo + 4
duchas, quemadores, tachos, vehículos de apoyo, 48 trofeos. lnspectores, electricistas,
retro para hacer pozos y 4x4. Para el acto protocolar la Banda Municipal de Aiguá. Solicitan
2 espectáculos musicales: La Barca y Taguató, solicita votar para hacer la resolución y aclara
que el grupo musical La Barca lo paga el Municipio, el grupo Taguató va graüs y Tropik'ndo
es colaboración del Departamento de Cultura. Además se colabora con amplificación, para

los 2 días.

Se intercambian opiniones sobre que son las lnstituciones Unidas y los objetivos. El Sr.

Alcalde manifiesta que es importante trabajar en conjunto se hace comunidad y que el

dinero recaudado llegue a todos.
El Sr. Javier comenta que muchas instituciones que intervienen en la Fiesta del Jabalí hacen
otros beneficios. La Sra. Calabuig comenta que lo primero es definir que es una
institución?, la Fiesta del Jabalí tiene un techo y el dinero recaudado no da para todas las

instituciones, por eso es comprensible que además de asisür a esa Fiesta hagan otros
beneficios. Si la insütución no pide nada al Municipio está en su derecho hacer lo que
quiera. Y pregunta al Concejal Sr. Javier cual es el fin de la aparcería?, éste le responde que
el fin es hacer una fiesta para el pueblo una vez al año y colaborar con las escuelas rurales
de la zona. Que si estas fiestas no se hacen, cada vez es menos en Los Talas.

El Concejal Sr. Javier comenta que las vallas y gradas solicitadas, no serán necesarias y se

reüra para que voten, al ser firmante de la nota.

El Sr. Acalde agrega y afirma que no se puede perder la idenüdad, que las jineteadas son un

deporte. Que haya un evento en Los Talas que se siga cultivando'rla tradición, el objeüvo
principal de la aparcería sería ese, mantener la identidad, es un orgullo para Los Talas y

para nuestro Municipio portodo eso colabora el Municipio.



Moción: Colaborar con amplificación, L2 baños químicos + 1 discapacitados + 4 duchas,
quemadores, tachos, vehículos de apoyo, trofeos, la Banda Municipal de Aiguá y los grupos
musicales La Barca (paga por el Municipio). Y realizar las gesüones ante Ia el Departamento
de Cultura.
Se procede a votar: Por la afirmativa- 4 votos - UNANIMIDAD
lngresa el Concejal Sr. Javier a la sala de sesiones.
El Concejal Sr. Guerra retoma el tema de las lnstituciones y recuerda que en algunas fiestas
de las que parücipó, siendo vocal de la Comisión de la Comisaría, se rendía cuenta de los
gastos realizados con el dinero recibido.
EI Sr. Alcalde interviene manifestando, que estaría muy bien rendir cuentas, saber en que
se invierten los dineros es más cristalino. Prosigue comentando que se va a reunir con las
nuevas Comisiones de apoyo de las lnsütuciones Urbanas y Rurales, para conocer su
integración e interiorizarse en las próximas semanas.
9) Prosigue el Sr. Alcalde con el tema de "La Fomento" comentado que su intención es
cuando esté lista hacer un reglamento de uso y manejo de préstamos. Con
responsabilidades fi rmadas.
Se intercambian ideas sobre hacer los controles y reglamentar el uso de los lugares
públicos.
El Concejal Sr. Guerra corhenta que en el primer período de los Municipios se creó un
reglamento y después no se cumplió. El Sr. Alcalde recuerda también que sugirió, cuando el
Dr. Agustoni era Alcalde, poner una seña, como garantía, hasta se votó, pero no se
instrumentó. Eso aseguraría luego que ante alguna rotura, se repone con ese dinero. pone
el ejemplo del Estadio. Cuando se presta, se le entregan las llaves por medio de un
funcionario y se hace una verificación del estado en que se entrega y se recibe.
EI sr. Alcalde resume que este intercambio de ideas es muy positivo. eue todos opinan lo
mismo y que el apoyo de los presentes, dice que van por el mismo camino. eue las cosas
se hagan pero se cuiden, que se tenga sentido de pertenencia.
Manifiesta el Sr. Alcalde, el tema de "Potenciar dándoles la importancia y relevancia que se
merecen los Artesanos y Emprendedores Locales en La Fomento", destinándoles un lugar
bien ubicado, cómodo y espacioso ya que son "Nuestra imagen local" en cada evento, son
"nuestra identidad" , QU€ se sientan locatarios es nuestra intención.
Los presentes están en un todo de acuerdo con lo manifestado por el Sr. Alcalde, lo
respaldan y apoyan L00%, dándole la potestad de desünar ese lugar en la La Fomento para
exposición y venta de emprendedores locales. El cual se relevancia por su buena ubicación
en el predio. Proponiendo realizar mejoras futuras con nuestro presupuesto.
1-0) El Sr. Alcalde comunica que habló con el BPS, por el local donde funcionaba la ex
oficina. Se espera la respuesta de quienes parücipan del directorio. La opción del comodato
sería más viable o ver otra solución. Tendrá reunión próximamente.
11) Prosigue el Sr. Alcalde comentando sobre el pedido de la Concejal Sra. Calabuig en la
sesión pasada por el corte de pavimento frente al Club, informa que la OSE llama a la
empresa privada para que hag-a la reposición del pavimento.
12) lnforma el Sr. Alcalde que tanto BROU y OSE se están haciendo las gestiones para haya
más días de atención al público, se envían los oficios.
13) lnforma el Sr. Alcalde que en cuanto a lo que se comentó sobre la solicitud de un 3er
carril enviado al MTOP. Habló con al jefa del sector 2 del MTOP en Rocha, no sería para



2025 el tercer carril, es una obra grande se ejecutaría en el2026.lncluye el puente sobre el
arroyo Aiguá y las 2 rotondas, ubicadas en la Ruta 13 y 39 frente a "Lo de Nancy" y la otra
pasando el puente.
Se intercambian ideas también sobre la Ruta Ne 1-09. Con los beneficios que traería la unión
entre Aiguá y Rocha. En una futura reunión con la Sra. Ministra del MTOP, manejaría
revalidar esa obra de la Ruta Ne 109 sea incluida en el presupuesto del 2026.
14) Se habló también de Los Talas, se hizo un oficio al MTOP solicitando reductores de
velocidad o lo que ellos consideren.
15) El Sr. Alcalde asistió al l-er Congreso de Alcaldes, allí se conformó una nueva Mesa a

Nivel Nacional con la cual vamos a tener contacto con ellos para estas cosas, como esta de
la Ruta 1-09, que trascienden los gobiernos departamentales y se puedan hacer planteos
junto a la OPP, ya que es un organismo que participa mucho con los gobiernos municipales.
16) Prosigue el Sr. Alcalde con la solicitud del Departamento de Gestión Ambiental para
realizar la licitación de los espacios verdes.
Moción: Autorizar a que el Departamento de Higiene incluya en la licitación los espacios
verdes correspondientes a este [\Iunicipio.
Se procede a votar: Por la afirmativa- 5 votos - UNANIMIDAD.
17) lnforma que mantuvo una reunión con los Apicultores a la que concurrieron unos 20.
Plantearon como principal"necesidad la ampliación de la sala de acopio. La intención de la
reunión era ponerse a las órdenes como Alcalde e informar al Concejo. La sala es
Municipal, hecha con la .inversión del pueblo. La contrapartida que tienen es el
mantenimiento, cuidado e higiene, ya se hizo un inventario y relevamiento consultando a la
Dra. Tamón de la lDM, Jefa del área.
Ahora se les va a dar un plazo para que la arreglen. Está en manos de los apicultores la
habilitación. Se están inscribiendo los apicultores en el Municipio.
18) El Sr. Alcalde habló con el Director de Salud, representante del MSfl con la Directora de
la RAP, el subdirector y con una representante de La Asistencial, por el tema de la
ambulancia. La cual estaba fundida, en los talleres de la IDM en Maldonado, cuando él
asumió se arregló, se trajo para Aiguá. Se le habían hecho 10000 kilómetros en 2 meses,
consultó para colocarle un control satelital en los próximos días. Dándole el uso que
corresponde. El Director de Salud Dr. González quedó de reunirse con ASSE (la RAP) y la
Asistencial, el Sindicato Médico y FEMI para resolver este tema, hay muy buena voluntad
de todas las partes.

Comentó sobre la carencia de medicamentos en el hospital. Propuso colaborar 2 veces por
semana trayendo medicamentos desde Maldonado, quedando a las órdenes del hospital.
19) Realizó una recorrida, junto al Sr. Piriz Director del Departamento Ambiental, por los
vertederos del Municipio, cerrando uno en Los Talas. Con la posibilidad de abrilo en otro
lugar. En Aiguá se hizo un operativo de trabajo importante para tratar de ofrecer a la OSE
hacer allílas piletas de decantación en el basurero local.
También visitaron el monte ubicado atrás de la sala de extracción de miel para evaluar si se
corta para vender. Y al espacio_darle otro uso.

20) Conünúa el Sr. Alcalde, comentando que se están reduciendo las solicitudes de balasto
por los costos, arranque, carga y traslado.
Elbalastoahoraespagoalospropietariosdelascanteras.
21-) Se hizo un relevamiento de los árboles de La Fomento con el lng. Forestal Noguezy el

Director de Higiene evaluó por los peligros que causarían las raíces muy gruesas y árboles



muy altos, incontrolables algunos. Los daños que han hecho ya al romper techos y
escenario. Otros mal ubicados. Hay que hablar con los vecinos para pedirles permiso por
sus predios. Ya se marcaron los "para cortar"
La intención es hablar con los interesados a cortar y hacer las tablas para reformar el ruedo
haciendo un intercambio, asíes lo que hace en Maldonado.
22) Prosigue comentando que se está trabajando con los vendedores ambulantes, se los

noüficó para que presenten los permisos necesarios.
23) Comunica el Sr. Alcalde de los trabajos que se están realizando en La Fomento, en las
pistas. Se van a hacer: pista para kart en tierra, l- velocidad en tierra para moto y 1- de salto.
Se está nivelando la pista para los caballos.
24) Mantuvo una reunión con Cámara Empresarial de Maldonado quedando abierto la

posibilidad de presentar una propuesta para Aiguá. Y que beneficios üene la cámara para
privados más Ia posibilidad de algún curso de capacitación de PYMES.

lnforme Área del Corralón:
25) Comenta el Sr. Alcalde que se están haciendo trabajos de mantenimiento en las
paradas de ómnibus, estadío Municipal, necrópolis y CEDEMA. En el Estadio Municipal
arreglos. En CEDEMA arreglo del ingreso, pintura y recuperación de mallas. Se está
reparando la estructura del galpón grande de La Fomento se colocaron l-4 columnas
nuevas, se está haciendo portones nuevos, se hizo veredas, se está pintando. El próximo
trabajo es el ruedo
26) El Concejal Sr. Javier manifiesta que mantuvo una conversación con el Ministro del
lnterior del período pasada por un monte ubicado cerca de la comisaría de Los Talas, que
se había hecho el mantenimiento durante un tiempo y ahora está muy crecido, que puede
provocar problemas de seguridad. En esa conversación quedaron en enviarle una carta con
una propuesta. El Sr. Alcalde le dice que no es jurisdicción del Municipio pero que se hacer
la gestión.
27) Prosigue el Sr. Alcalde comentando que la obra ubicada en la calle Dr. Torielli está
detenida porque hubo un problema y se tiene que hacer una tubería lateral. Continúa la

semana que viene.
28) Prosigue informando que se está iniciando con los trabajos de una ciclovía, muy
anhelada y pedida por los vecinos ubicada en calle Mtro. Hermán Pérez desde las 5 

;
esquinas hasta Cno. Gral. Juan José Muñoz. Son 300 metros que brindarán seguridad a los
niños que concurren a la escuela Ne 42. Hoyse está colocando el balasto.
29) Mejora de la iluminación interna y externa del CEDEMA, lo que ayudará a que la

cámara del Ministerio ahí colocada funcione.
30) Comenta que está rota la pala cargadora, la retro y el cilindro de bacheo
31) Con respecto a acüvidades en el Municipio comenta que los días LGy 17 viene la Corte
Electoral. Se impartirá el curso de manipulación de alimentos. Se estará realizando
castraciones, también la fiesta del día del niño en CEDEMA, se está haciendo llamados para
la inscripción para danzas urbanas.
La oficina de Turismo se traslqdó para el Solar de Margarita Muniz, ya que es el lugar ideal,
el lugar más visitado y emblemático del pueblo atendido por funcionarias de turismo del
Municipio que están capacitadas para eso. El salón que ocupaba turismo ahora está
Cultura, lo que nos deja libre otro salón en el que se están dictando charlas actualmente.
32) Los inspectores están haciendo pruebas y adaptaciones en otras oficinas, tenemos



muchos inspectores y así damos la posibilidad a todos para que se capaciten durante 2

semanas en distintas áreas, se comenzó las funcionarias Sras. De Santis y Granero. Se está
carente de personal y así se les da oportunidad, se está haciendo lo mismo con
funcionarios administrativos. Considerando que si falta alguien no se resienta el servicio.
33) Se hará un relevamiento de las cámaras junto a la Jefatura de Policía. Para el 2026 se
necesitarían cámaras.
33) lnforma que la semana próxima viene el arquitecto de Planeamiento para ver las obras
ejecutadas que tienen problemas como la Casa de Ia Cultura, la Terminal, etc.
34) Se envió la solicitud a Gesüón Ambiental mediante memo 1"2851.-2025-5 solicitando los
contenedores. Cuando se tenga la respuesta se comunicará al concejo.
Planteo de Concejales
El Concejal Sr. Guerra solicita, hacer una intervención en el Cno. Caracé Rodríguez, una
limpieza de ramas en el repecho. El Sr. Alcalde le comenta que lo tienen presente porque es
el camino más angosto, tenemos atraso, porque hay mucho para hacer. Al recuperar las
máquinas que están haciendo reparación iremos dando respuestas. Se quiere hacer una
cuadrilla para hacer alcantarillas.
La Concejal Sra. Calabuig preguntó si se reunieron las lnsütuciones Unidas con é1. Le
responde que üene pendiente la reunión para los próximos días. Se puso a las órdenes para
hacer una recorrida.
Siendo la hora L3.2O, no habiendo más temas para tratar, se levañta la sesión, labrándose
la presente Acta en el lugar y fecha indicados al inicio.

Sr. Daniel

Alcalde
omo Lamas

Aiguá
rónica Morotfi

ecretaria de Actas


